

El fracaso de los comunistas en Munich

La flota de guerra norteamericana

La ocupación militar de más ciudades alemanas

LEGISLACION DEL TRABAJO

En la reunión plenaria de la Conferencia de la Paz, que ha presidido Clemenceau, el delegado del partido laborista inglés, Mr. Barnes, se ha expresado en estos términos: «Hemos presentado con nuestro informe sobre el trabajo dos proyectos separados y distintos; uno de ellos es el texto del plan para una organización laborista internacional; el otro es una compilación de nueve decisiones para su inserción en el Tratado de paz ó para ser publicada simultáneamente con él. Hemos afrontado nuestro trabajo con un espíritu lleno de entusiasmo desde el punto de vista humanitario. La experiencia que tenía el laborismo desde antes de la guerra constituía para el Mundo una pesada carga y un gran peligro. Por primera vez en la Historia hemos tratado de conseguir la cooperación de todas las partes interesadas—los Estados, los patronos y los obreros—en la causa común, suponiendo que estén todos animados del deseo de mejorar las condiciones de vida en todas partes. En suma: lo que hace falta no es la coacción, sino conocimiento de causa y buena voluntad. Por eso somos partidarios de las conferencias de representantes del Estado, de los patronos y obreros, estando todos dotados del máximo de información posible. Será misión del organismo que nos proponemos establecer el reunir y distribuir todas las informaciones que puedan servir a estimular la sana opinión pública y arrojar luz sobre los puntos oscuros. En cuanto a las disposiciones del documento, en primer lugar se trata de que sus límites coincidan con los de la Liga de Naciones. Hay varias razones para ello.

En primer lugar, que la Liga de Naciones está investida de facultades de carácter positivo y asociada á los trabajos del Mundo entero; y en segundo, porque la Liga está interesada en la cooperación universal para el progreso industrial, y considera que el progreso del trabajo es una cuestión de importancia mundial. Además, se propone la celebración anual de una Conferencia sobre la base que establezca la Liga de Naciones; estará constituida por cuatro miembros en representación de cada país, dos por el Estado, uno por los patronos y otro por los obreros. Cada delegado podrá votar separadamente, de modo que prevalezca el espíritu internacional. Existirá un centro, que funcionará permanentemente, y situado, lo mismo que la Conferencia, en la capital de la Liga de Naciones. Este centro se encargará de reunir y distribuir todas las informaciones, que estarán bajo el control del organismo gobernante en modo análogo al procedimiento de la Conferencia, es decir, con elementos mitad del Gobierno y mitad de fuera del Gobierno.»

Mister Barnes dijo que se piensa añadir como protocolo á la Carta de Trabajo una disposición conteniendo las modificaciones relativas á países en los cuales las condiciones climatológicas ó el imperfecto desenvolvimiento de las condiciones industriales lo hagan necesario. Dificil es que la Conferencia de la Paz pueda llegar á establecer ese estatuto del trabajo con carácter internacional. Salvo en las líneas generales, se tropezará con las dificultades en la práctica, puesto que las condiciones económicas son diversas de un país á otro, y por tanto, varían forzosamente también las condiciones del trabajo.

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

La República de los Soviets en Brunswick : : : : : Basilea, 12.—La «Vossische Zeitung» sabe de procedencia privada que la proclamación de la República de los Soviets en Brunswick es ya un hecho consumado y que el Presidente del nuevo Gobierno es Merges. La Prensa de Berlín dice que los burgueses y funcionarios de Brunswick respondieron á este movimiento con la huelga. (Agencia Radio.) En Berlín reina tranquilidad : : : : : Berna, 12.—Telegramas de Berlín dicen que en los círculos gubernamentales reina optimismo respecto á la situación de Munich. Todas las informaciones indican que la posición es muy indecisa. Los Soviets han establecido un Banco encargado de la inspección de la Hacienda del nuevo régimen. Los socialistas mayoritarios intensifican la oposición á los Soviets y buscan alianza con los otros partidos. Los espartacos de Magdeburgo resistieron á las tropas, y á consecuencia de los combates entablados hubo varios muertos. En Hamburgo los espartacos tomaron por asalto diversas redacciones. En Berlín reina tranquilidad, á causa de las medidas tomadas por Noske, que han intimidado á la población. Las calles de la capital, y especialmente la plaza donde está situada la Embajada americana, en la que reside la Misión de la Cruz Roja, están llenas de ametralladoras y autos blindados. Ante estas medidas, el Consejo de los obreros no se atreve á intentar la violencia. (Agencia Radio.) Amenazas de muerte Scheidemann y otros ministros recibieron cargos póngan en libertad á Ledebour. En los centros bien informados se cree que Ledebour y los otros jefes revolucionarios no serán liberados mientras exista en Berlín el Consejo de los obreros y soldados. (Agencia Radio.)

pen los territorios invadidos, ordenando la protección internacional del trabajo. No aceptamos paz alguna en la que se modifiquen los territorios. La Asamblea Nacional espera del Gobierno que acepte solamente la paz de concordia y reconstitución, rechazando todo acuerdo en el que se sacrifique el presente y el porvenir del pueblo alemán. (Agencia Radio.) Preparan los espartaquistas la ruta á los bolchevikis : : : : : Basilea, 12.—Telegrafian de Berlín á la Gaceta de Frankfurt que numerosos marinos son vistos en las calles y establecimientos públicos de Koenigsberg. Las manifestaciones espartaquistas de Berlín permiten suponer que los comunistas proyectan preparar una ruta á los bolchevikis por etapas en Kovno y Koenigsberg. Las autoridades han adoptado serias medidas de precaución. (Agencia Radio.) El Gobierno da las gracias á las tropas fieles : : : : : Basilea, 12.—Noske ha dirigido una proclama á las tropas del Cuerpo de Ludwitz, protestando contra la afrenta infligida á las tropas por los elementos revolucionarios, asegurando que el Gobierno tendrá en cuenta los servicios prestados é impedirá el boicoteo á los Cuerpos voluntarios por los revolucionarios. En nombre del Gobierno da las gracias á las tropas fieles. (Agencia Radio.) Ha sido disuelta la República de los Soviets en Munich : : : : : Basilea, 12.—Telegrafian de Berlín que según dice la Deutsche Allgemeine Zeitung, la República de los Soviets ha sido disuelta ayer en Munich, á consecuencia de un acto de fuerza. El despacho no dice si dicho acto fué llevado á cabo por los comunistas ó por las tropas fieles al Gobierno. (Agencia Radio.) Tranquilidad en Munich Basilea, 12.—Telegrafian de Munich que en la ciudad reina tranquilidad. La tentativa de los comunistas de arrebatar el Poder ha fracasado. La situación del Consejo Central no ha sido alterada. (Agencia Radio.) Colisiones en Dantzig Basilea, 12.—Telegrafian de Dantzig que el jueves por la noche ha habido una sangrienta colisión, delante de la estación, entre las tropas y los paisanos. Las tropas, atacadas por la multitud, tuvieron que evacuar la estación, haciendo fuego. Resultaron tres muertos y varios heridos. La burguesía, indignada por la huelga que han provocado los espartaquistas y los independientes, amenaza con responder con la huelga general. (Agencia Radio.)

Dimisión del ministro de Hacienda : : : : :

Basilea, 12.—Telegrafian de Weimar que el ministro de Hacienda del Imperio, Schiffer, ha presentado la dimisión, descontento de determinados procedimientos de Gobierno. (Agencia Radio.)

Colisiones entre los huelguistas y las tropas : : : : :

Basilea, 12.—Dicen de Essen que ha habido colisiones entre los huelguistas y las tropas gubernamentales, consiguiendo éstas restablecer el orden. Hubo varios heridos en las fuerzas del Gobierno y numerosos muertos entre los huelguistas. (Agencia Radio.)

EL DOMINIO DEL MAR Aumento de la flota americana : : : : :

Nueva York, 12.—La flota de guerra americana ha sido aumentada el mes pasado con diez destroyers, un submarino y un super-dreadnought. Se espera que para fin del presente año se aumentará la cifra de navios de guerra en ciento cincuenta más. (Agencia Radio.)

EL ARMISTICIO Ocupación de ciudades alemanas : : : : :

París, 12.—Foch ha comunicado al Gobierno alemán que no puede, á pesar de las protestas alemanas, dejar de ocupar Driesheim, Faubourg y Francfort. (Agencia Radio.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ Sesión plenaria

París, 12.—En la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz, después del discurso de Barnes, declara Wilson que aprueba por completo este discurso y las nueve resoluciones propuestas por la Comisión de la Conferencia Internacional del Trabajo. Habla después Colliard, ministro francés del Trabajo, y Vandervelde, ministro de Estado de Bélgica, quien ve en el establecimiento de la legislación internacional del trabajo un factor de reconciliación de los pueblos. Por último, Barzilai, delegado italiano, dice que no son tantas las concesiones que se hacen al mundo del trabajo como las reglas que se fijan para las relaciones entre el capital y el proletariado, entre los patronos y los obreros. Suceden á Barzilai en el uso de la palabra dos marajahs, que insisten en el hecho de que el problema obrero sea estudiado y resuelto de la misma manera para la India que para los países occidentales. Después de nueva intervención de Wilson, se aprueba por unanimidad el proyecto de artículos presentado por la Comisión de legislación internacional del Trabajo y se levanta la sesión. (Agencia Radio.)

Declaraciones de Asquith : : : : :

Londres, 12.—En el almuerzo ofrecido en honor de Asquith por sir Walter Runciman, al contestar al brindis, dijo el ex primer ministro: «En cuanto á las negociaciones de París, no sé más que el resto del mundo; pero creo y espero que la voz de la Gran Bretaña reclamará la realización de los grandes principios por los cuales entramos y combatimos en la guerra. Nuestra intervención no ha obedecido á motivos egoístas y tengo la convicción de que saldremos con las manos limpias. No olvidamos, y que no lo olviden los otros, que el fin superior de la paz, además de asegurar al Mundo contra la repetición de la guerra, debe ser cicatrizar y no irritar las heridas abiertas. No quiero decir nada más.» (Agencia Radio.)

Reunión de Comisiones

París, 12.—Esta mañana celebraron sesión la Comisión técnica de Aeronáutica, la Comisión de Asuntos polacos, con asistencia de Paderewski, y la Subcomisión de Hacienda. Por la tarde se reunieron la Comisión Monetaria, la de Hacienda y las Subcomisiones de Asuntos rumanos y el Comité Central Territorial. (Agencia Radio.)

LOS BOLCHEVIKIS Entre dos ofensivas

Londres, 12.—Un mensaje dirigido desde Petrogrado á Budapest dice que los bolchevikis tienen que hacer frente, no solamente á la ofensiva de fuera, sino también á la de dentro. (Agencia Radio.)

La política de los Soviets : : : : :

Copenhague, 12.—Viajeros llegados á Alemania procedentes de Rusia dicen que actualmente se reúne en Moscú una Conferencia secreta importante, que preside Lenin. En ella se discute la nueva orientación de la política de los Soviets, las relaciones con el Extranjero y los asuntos financieros. También se trata en esta Conferencia de las concesiones á los aliados, principalmente á América. (Agencia Radio.)

LA CAMPAÑA EN RUSIA

Comunicado de Kieff

Londres, 12.—Radiograma del Gobierno ruso sobre las operaciones militares del día 9, según el comunicado de Kieff: En dirección de Odessa hemos ocupado Birzula, y en dirección de Sarnsk las ciudades de Korosten é Iskorot. El enemigo se retira hacia Bug, dejando prisioneros y heridos en nuestro poder. En dirección de Tarnopol hemos ocupado Proskurov y Starokonstantinov. En Odessa nos hemos apoderado de la estación de Sertitrochnaya. En Reina ha habido una batalla. En dirección de Simferopol continúa nuestra ofensiva, después de la ocupación de Armiansky Bazaar. (Agencia Radio.)

Comunicado del Gobierno ruso : : : : :

Londres, 12.—Radiograma ruso recogido por el Gobierno: «Comunicado del 11 de abril.—Los bolchevikis se apoderaron de Simferopol y Eupatoria con considerable botín militar. Comunicado de Kieff, correspondiente á las operaciones del 8 de abril.—Procedentes de Verditchev, los bolchevikis se acercaron á Ghitomir. En dirección de Rovno se acercaron á Shopotavka.

En dirección de Tarnopol, los insurrectos de Proskurov y Starokonstantinov se aproximaron á Zbrutch, en la principal frontera austriaca. El ferrocarril de Odessa-Volotchiank se encuentra ahora completamente libre de enemigos. Con fecha 9 de abril se comunica la captura en Odessa de un gran botín militar, en el que se incluyen miles de vagones de ferrocarril, locomotoras, automóviles, vehículos blindados y municiones.» (Agencia Radio.)

Insubordinación de una compañía yanqui en el frente de Arkangel : : : : :

Nueva York, 12.—Se conocen detalles de la insubordinación de una compañía que en el frente de Arkangel se negó á actuar. Dichos detalles le fueron transmitidos á Mr. Baker por radiotelegrafía, á bordo del Leviathan. El informe de los oficiales declara la impotencia en que se encontrarían de impedir que la insubordinación se hiciera general si tardara en llegar la declaración oficial del regreso inmediato de las tropas. El departamento de Guerra, para calmar la opinión, dice que el plan de regreso de tropas durante la primavera está en vías de ejecución. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS Manifestación de unión latina : : : : :

París, 12.—Se ha celebrado en la Sorbona, bajo la presidencia de M. Painlevé, una gran manifestación de unión latina. Guglielmo Ferrero, en nombre de los latinos de Europa, pronunció un discurso declarando que una importantísima consecuencia de la guerra mundial ha sido el paso á los países eslavos y germánicos de los principios revolucionarios plasmados en los países latinos en el curso del siglo XIX. El peligro de la revolución rusa y alemana es resultado de la falta de principios claramente definidos. Es deber de los países latinos encontrar el principio de unidad que apacigüe la discordia entre las razas y mantenga una disciplina de fuerza que impida en lo sucesivo las monstruosidades de la guerra. (Agencia Radio.)

Un discurso de Churchill : : : : :

Londres, 12.—Churchill ha pronunciado un discurso en Aldwych Club, en el que ha hecho alusión á los trabajos de la Conferencia de la Paz. «Todo acuerdo—dijo—que realicen los cerebros capaces y experimentados reunidos en París debe ser un acuerdo general, y por lo tanto, hay que juzgarle como un todo y no por partes. Las dificultades de la complejidad de su labor no tienen ejemplo. ¿Cómo va á resolverse el problema á satisfacción de todos? Nadie obtendrá cuanto desea; nadie debe obtener todo lo que desea. Todos deben esperar murmuraciones contra alguna cosa. La tarea consiste en obtener una paz justa y duradera. Si ganamos decepciones individuales, serán olvidadas por la satisfacción general. Todo arreglo que signifique un triunfo escrito temporal para algún país no serviría de nada.»

de dejar á nuestros soldados en esas regiones heladas á la merced de un enemigo cruel. He recibido plenos poderes del primer ministro para hacer aliviar la situación de nuestras tropas y para hacerles atravesar con seguridad los peligros que tienen que afrontar, y con este fin se tomarán todas las medidas materialmente posibles.»

Al aludir á la derrota que en la elección parcial ha sufrido el candidato del Gobierno, lord Percy, á quien ha derrotado Hill Kenworthy, liberal de Asquith, por 8.616 votos contra 7.699, dice Churchill: «No atribuyo gran importancia á esta elección parcial. Es natural esta reacción después de la elección general; es hasta conveniente; pero nada podría inducir al Gobierno á separarse de la vía que se propuso seguir de renovar la prosperidad de la nación y democratizar sus instituciones, haciendo que el bienestar social sea accesible para todos.» Respecto á la situación de Alemania, Churchill dice: «Todas las informaciones que recibo de mis consejeros militares tienden á demostrar la inminencia de un derrumbamiento general de Alemania. Me advierten, y yo hago la advertencia, que la medida más importante que inmediatamente debemos tomar para asegurar nuestra victoria es alimentar á Alemania y abastecerla de víveres y de las materias necesarias al renacimiento de su vida económica. La situación es grave: el Gobierno de Scheidemann, Ebert, y Noske vacila, y si cae, nadie sabe quién le reemplazará y si habrá alguien para reemplazarle. Si Alemania se hunde en la anarquía, no solamente nos pagará el bolchevismo la indemnización, sino que el comercio quedará paralizado por el desastre general del Mundo. Con Rusia en estado de ruina y con las más grandes partes de Europa y del Asia sufriendo de hambre, no podemos permitir que se pasen al campo bolchevik los elementos estables y ordenados que existen ahora en la democracia alemana.» (Agencia Radio.)

Las dificultades de la complejidad de su labor no tienen ejemplo.

«Como va á resolverse el problema á satisfacción de todos? Nadie obtendrá cuanto desea; nadie debe obtener todo lo que desea. Todos deben esperar murmuraciones contra alguna cosa. La tarea consiste en obtener una paz justa y duradera. Si ganamos decepciones individuales, serán olvidadas por la satisfacción general. Todo arreglo que signifique un triunfo escrito temporal para algún país no serviría de nada.»

«Pos esta razón estima Churchill que la obra de la Conferencia no debe juzgarse punto por punto, sino en su conjunto. Hablando de Rusia y del régimen de Lenin y Trotzky, el ministro de la Guerra dijo: «La tiranía bolchevikista es la peor tiranía de la Historia; mucho peor que el militarismo prusiano. Ninguno de nuestros cuatro enemigos se condujeron más traicionadamente que la Rusia bolchevikista.»

«Con respecto á los rusos que combaten contra los ejércitos rojos, Churchill dijo: «Los ayudamos por medio de instructores y de municiones y de todas las maneras que podemos; pero no sería justo para nosotros enviar ejércitos considerables alistados á base del servicio militar obligatorio. Esto nos causaría más perjuicios que beneficios desde el punto de vista ruso. Si Rusia debe liberarse, lo tiene que hacer ella misma, por medio de sus propios hijos. A pesar de nuestra actitud, sabemos que nuestros corazones están con ella, que permanecen fieles á la causa de los aliados; no podemos tratar con los bolchevikis; debemos distinguir entre la justicia y la injusticia, la felicidad y la traición, el progreso y la anarquía. Nuestras tropas, que fueron enviadas á Rusia para ayudar la causa de los aliados en su conjunto, deben ser socorridas hasta que mejore su situación peligrosa. El dar á la nación esta seguridad, es porque no tenemos en modo alguno la intención

LAS NACIONALIDADES El primer ministro plenipotenciario francés en Polonia : : : : :

Varsovia, 12.—La presentación de credenciales del nuevo ministro plenipotenciario de Francia en Polonia, M. Eugene Pralon, ha revestido especial solemnidad. El representante francés, en su discurso, evocó las tradiciones de amistad entre los dos países, amistad que se remonta al siglo XV. «Los polacos—dijo M. Eugene Pralon—no han sido nunca considerados como extranjeros por Francia, sino más bien como hermanos. La armonía de nuestros destinos ha querido que Polonia se levante orgullosa de su pasado y segura de su porvenir, en el momento mismo en que la victoria francesa ponía fin á una lucha heroica, en la que los hijos de Polonia han renovado en las crestas de Vimy, ante Arras y en la Champaña, las glorias legendarias de la epopeya imperial, grabadas para siempre en la piedra de triunfo. Arco de Triunfo, que, como sabéis, lleva fraternalmente unidos á los nuestros los nombres de siete de vuestros generales.»

«El general Pilsudski, Presidente de la República, le contestó en términos muy cariñosos, haciendo votos por la prosperidad de Francia y de Polonia. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE MADRID

Boletín religioso para mañana

Lunes 14 de abril de 1919

Santos del día.—Santos Tiburcio, Valeriano y Máximo, mártires; Lamberto, obispo; Pedro González Telmo, y Abundio, confesor. Santos Dominna, virgen y mártir, y Liduvina, virgen.

La misa y oficio son de la FERIA II de la semana mayor, con rito simple y color morado.

En San Millán continúa el triduo rito.—En San Millán continúa el triduo rito, predicando el Sr. Jaén.

En el Buen Suceso continúa el quinario a Nuestra Señora de la Obediencia, a las seis y media, predicando el padre Miguel Alarcón.

En San Ildefonso, idem id. al Santísimo Cristo de la Providencia, a las seis, y predicando el Sr. Suárez Faura.

En el Cristo de la Salud continúa el quinario misión al Santísimo Cristo: por la mañana, a las ocho, misa, rosario y meditación, y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio, predicando el padre Ildefonso Ruiz.

En las Carboneras, a las cinco, ejercicios con sermón.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicio, predicando D. Donatillo Fernández.

En la Encarnación, a las diez, misa cantada.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastián.

Esperitismo. Adoración nocturna. Turismo: San Ignacio de Loyola.

Diputación provincial

Notas varias

En las oposiciones a las plazas de oficiales cuartos del Cuerpo administrativo actuaron anteaayer tarde cuatro aspirantes, sin que ninguno de ellos fuera aprobado.

El Tribunal de oposiciones a médicos de guardia supernumerarios de la Beneficencia provincial ha designado por este orden a los siguientes señores: D. Fernando Enriquez, D. José Sánchez, D. Jacinto Segovia, D. Julio Bejarano, D. Eugenio Díaz y D. José de Torre, cuya propuesta ha sido ayer aprobada por la Comisión provincial.

En vista del anterior acuerdo, han ascendido a médicos de guardia los cuatro primeros, toda vez que en la actualidad existen cuatro vacantes de la última categoría.

En virtud de moción presentada por el diputado visador de la Plaza de Toros de Madrid, han quedado suprimidos los palcos del 25 al 47 de la expresada plaza, y en su lugar se harán andanadas.

El diputado Sr. García Albeos, visador del Hospicio de Madrid, ha dado ayer cuenta en la Comisión provincial, de la que es vocal, de que un desconocido ha enviado al mencionado establecimiento materiales con destino al calzado, por valor de 3.000 pesetas.

La Comisión ha agradecido en lo mucho que vale el donativo, sintiendo ignorar quién sea el caritativo donante, para expresarle oficialmente su agradecimiento, en nombre de la Diputación y de la provincia de Madrid.

GRAN MUNDO

Una boda

En el mes de mayo próximo contraerá matrimonio una hermosísima y elegante señorita de nuestra alta sociedad con un título extranjero, descendiente de rancia nobleza castellana y que presta sus servicios cerca de una Embajada.

Por hoy no decimos nada más.

Comida diplomática

El marqués Carlotti di Riparbella, embajador de Italia, ha sentado a su mesa, adornada con rico servicio y centros de plata, al Presidente del Consejo y condesa de Romanones, marquesa viuda de Hoyos, ministro de la Gobernación y señora de Gimeno, condesa de Pardo Bazán y su hija, la señorita de Quiroga; condes de la Viñaza, embajador de Inglaterra y lady Hardinge, los condes de Velle, el conde de Italia y la condesa de Nigamotti, y algunos diplomáticos más.

Después de la cena acudieron otras distinguidas personas.

El embajador prodigó a todos sus invitadas las excelencias de su acostumbrada amabilidad.

Títulos del reino

Se han expedido cartas reales de sucesión a favor de D. Alfonso María de Zulueta y Peña, en el condado de Torre-Díaz; de don Carlos Rincón Gallardo, en el marquesado de Villahermosa de Alfaro, y de D. Guillermo F. de Velasco, conde de Oropesa, en el ducado de Frías, con grandeza.

También ha sido rehabilitado el título de duque de Montalvo a favor de D. Fernando de Bustos y Ruiz de Arana.

Noticias varias

Acompañado de su distinguida esposa y bella hija Elena ha llegado a Madrid, para pasar una temporada, el ex diputado a Cortes Heráldo de Aragón, de Zaragoza, D. Arturo Motos.

Por un error de información dicen algunos periódicos que se acaba de celebrar el matrimonio de D. Francisco de Borbón y de la reina del Rey, con su prima hermana doña de Sevilla, y nietos ambos del difunto duque Enrique, y debemos rectificar dicha información, por cuanto dichos señores contrajeron matrimonio hace doce años, y sin duda que

CONTRA LOS CONSUMOS

En el Círculo de la Unión Mercantil

A las diez de la noche celebró ayer junta general extraordinaria el Círculo de la Unión Mercantil, para protestar del impuesto sobre las carnes y los alcoholes y de la elevación de los alquileres.

Presidió el Sr. Sacristán y con él ocuparon el estrado presidencial los Sres. Alvarez Amranz, conde de Santa Engracia, Senra, De la Fuente, Corona, De Miguel, Alvarez Villamil, Asprón, Marcos, Calzado, Aguilera, Arjona, Ballesteros, Reglero, Sanz, Sánchez, Puerta, Morales, Colera, Franco, García Quirós, Hernández, Ramos, Rivera, Reus y Pérez Aguirre.

Después de leer y aprobar el acta de la junta anterior, el Sr. Sacristán explica la presencia de los diputados y concejales que asisten para hacerse eco de las ansias de vida del comercio é industria madrileño.

El secretario leyó las adhesiones de los señores Iglesias (D. Pablo), Castrovido, Saornil, Toledo y otros.

Hace después una breve exposición de los impuestos creados y de los que luego se crearán si así siguen las cosas.

Termina protestando de los elevados alquileres que hoy se satisfacen.

Después hicieron uso de la palabra los señores De la Fuente, Balboa, Fernández, De Miguel, Díaz de la Cebosa, Garzón, Refinés, Riesgo, Ballester y Tarodo, expresándose todos en tonos de protesta, y algunos en tonos violentos, por el proceder del Ayuntamiento en cuanto a los impuestos, y extendiendo sus censuras a todas las regiones de la política.

Después el Sr. Sacristán se refiere a la aludida violencia en las frases de algunos oradores para mostrar el movimiento de protesta, cosa, dice, que no debe pasar desapercibida para los diputados presentes al acto.

Habló después el diputado Sr. Senra, abogando por la unión de todos, con el fin de llegar a alcanzar los anhelos que han congregado a todos en el local del Círculo.

Censura la labor que la Casa del Pueblo hace contra el gremio de vinos, del que es letrado el orador.

Protesta de que a las tabernas y casas de comidas (que lo son todas) se les obligue a cerrar de una a tres y desde las ocho de la noche, que son precisamente las horas de que sirvan las comidas, y para evitarlo, en defensa del gremio, pide el apoyo del Círculo de la Unión Mercantil.

El Sr. Calzado recuerda sus trabajos contra los consumos, y ofrece seguir luchando siempre.

Después, el Sr. Alvarez Amranz hace historia de su labor en el Ayuntamiento cuando fué concejal por Madrid.

Afirma que él también abomina de las ficciones políticas.

Recuerda su labor en el Congreso pidiendo que el Estado abonara al Ayuntamiento los 29 millones que le adeuda, proposición que no fué aprobada, así como tampoco pudo explicar su anunciada interpelación sobre subsistencias al ministro de Abastecimientos.

Censura la labor que se ha hecho en el Parlamento, donde no se han tratado problemas de interés general sin supeditarlos a intereses regionales.

Protesta de los saqueos del día 28 de febrero, y ofrece tratar de ello en el Congreso.

Brinda su colaboración para que los consumos no se restablezcan, y cree que para ello es necesario también que las clases mercantiles se unan.

El conde de Santa Engracia dice que tanto él como el Sr. Alvarez Amranz no rehusan estar en contacto siempre con las clases mercantiles.

Habla de que él, ante la premura del Ayuntamiento, logró la ley concediéndole dos millones anuales para pavimentación.

Después se ocupa de los sucesos de febrero, y dice que a este Gobierno no le debe asustar solucionar rápidamente lo relativo a las indemnizaciones de los saqueados.

Añade que es necesario hacer algo práctico contra el impuesto sobre las carnes y los alcoholes y contra la elevación de los alquileres.

Se ofrece para todo cuanto se haga con objeto de llegar a ello.

Después el secretario, Sr. Martínez Reus, da lectura a las siguientes conclusiones:

«El Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, de acuerdo con las otras Sociedades y entidades mercantiles, acuerda:

- 1.º Protestar enérgicamente contra la implantación del gravamen sobre vinos y alcoholes, impidiendo por todos los medios que estén a su alcance el que dicho arbitrio pueda cobrarse.
- 2.º Protestar igualmente del impuesto sobre carnes y laborar incesantemente para que en el próximo presupuesto municipal desaparezca este arbitrio que encarece este artículo tan necesario para la vida.
- 3.º Recabar de los concejales enemigos del impuesto de Consumos su adhesión a toda campaña que tienda a restablecer este impuesto, y rogárles que su acción en el Municipio imponga por todos los recursos legales la desaparición de los referidos gravámenes.
- 4.º Solicitar la reorganización de la Junta de Reformas Sociales a fin de que no dejen de asistir los vocales representantes de los patronos, y que se cumpla en todas sus partes la ley de la Jornada mercantil, respetando los pactos previamente establecidos, con arreglo al artículo 2.º de dicha ley, y que pueden legalmente convenirse.
- 5.º Que, por analogía, se proteste de toda medida de Gobierno ó municipal que tienda a encarecer el precio de las subsistencias y por tanto reñeren las peticiones formula-

LOS RIESGOS DE INCENDIO DE COSECHAS

La «Gaceta» publica un real decreto autorizando al Comité oficial del Seguro marítimo para asumir, por cuenta del Estado, en seguro, coaseguro ó reaseguro, los riesgos de incendios de cosechas, sea cualquiera el origen del siniestro. La parte dispositiva dice así:

«A propuesta del ministro de Hacienda, de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se autoriza al Comité oficial del Seguro marítimo para asumir, por cuenta del Estado, en seguro, coaseguro ó reaseguro, los riesgos de incendio de cosechas, sea cualquiera el origen del siniestro, conforme a las disposiciones del título octavo, libro segundo del Código de Comercio, y a las cláusulas de la póliza que se otorgue.

Art. 2.º En los riesgos que asuma directamente el Comité, sólo cubrirá las cuatro quintas partes de su importe ó valor, corriendo de cuenta del asegurado la quinta parte restante.

Art. 3.º Queda asimismo autorizado dicho Comité para aceptar participaciones en reaseguro de cosechas contra el pedrisco que le cedan las mutualidades legalmente constituidas.

Art. 4.º También podrá el Comité oficial reasegurar ó retroceder parte de los riesgos que asuma en virtud de la autorización contenida en los artículos 1.º y 3.º.

Art. 5.º El Comité oficial del Seguro marítimo sólo podrá concertar operaciones de reaseguro ó retrocesión, así con carácter de cesionario como de cedente, con Compañías inscriptas en el Registro del ministerio de Fomento, al tenor de la ley de 14 de mayo de 1908 y reglamento para su ejecución.

Art. 6.º Se faculta al citado Comité para proponer al ministro de Hacienda las disposiciones reglamentarias que sean menester para la ejecución de este real decreto, así como para aceptar los riesgos y fijar las cláusulas y condiciones de los contratos de seguro ó de reaseguro que se le propongan con arreglo al mismo.

Dado en Palacio a 10 de abril de 1919.—ALFONSO.—El ministro de Hacienda interino, José Gómez Acebo.»

En la mesa ligeramente refrigerada es deliciosa la SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO TOROS Y TOREROS

Diego Mazquiarán (Fortuna) : : : :

En vista del éxito que ha obtenido recientemente el espada bilbaíno Fortuna en el Puerto de Santa María, la Empresa de aquella plaza de toros le ha contratado para que retúe nuevamente en la corrida que tendrá lugar durante el mes de agosto.

También para Jerez de la Frontera ha sido escriturado con objeto de que alterne con Joselito y Belmonte en la corrida de feria del 6 de mayo.

Mariano Montes

El valiente novillero Mariano Montes ha sido contratado por la Plaza de Toros de Barcelona para dos novilladas de las que se celebran en los meses de abril y mayo.

Corrida en Linares

El Sábado de Gloria se verificará en Linares una gran corrida de toros, lidiándose seis toros de la ganadería del marqués de Melgarejo por las cuadrillas de Chiquito de Begoña, Juan Belmonte y su hermano Manolo.

El programa de la corrida ha sido muy del agrado de todos los aficionados de aquella región, y seguramente, dados los principales componentes del cartel, acudirá a la plaza un numeroso gentío.

Publicaciones taurinas

Con el título de «Notas taurinas», D. José Lasso de la Vega (Solás) ha publicado un pequeño libro, que es una recopilación de datos útiles é interesantes para los aficionados a la fiesta nacional. Contiene entre sus páginas la relación de las ganaderías asociadas, con su antigüedad y procedencia, y la de los matadores de toros y novillos que actualmente ejercen su profesión.

P. ALVAREZ

AGUA DE SOLARES

Combate eficazmente la hiperclorhidria.

Del Gobierno civil

LO DEL GAS

El gobernador civil ha recibido ayer una comunicación del ministerio de Abastecimientos, en la cual de real orden se dispone lo siguiente:

- 1.º Que se acuse atento recibo al alcalde de Madrid de su escrito de fecha 9, manifestándole que se le da el curso correspondiente.
- 2.º Que se remitan el mencionado escrito y sus justificantes al gobernador civil de Madrid, presidente de la Junta provincial de Subsistencias, para que de nuevo reúna la Junta y en ella dé cuenta del estado del asunto, a fin de que acuerde lo que estime procedente respecto a la tasa del gas, si creyera del caso necesario llegar a establecerla.

El escrito a que alude se refiere al aumento de jornales y otros gastos en la Fábrica del Gas.

La Junta provincial de Subsistencias fué citada para la misma tarde de ayer a fin de estudiar y resolver este asunto.

El gobernador anunció que propondría a la Junta que sea tasado el gas para la segunda quincena del mes de abril corriente a 0,35 pesetas el metro, sin distinción de clase, y para el mes de mayo a 0,37 el gas que se destine a usos industriales, y a 0,40 el de uso doméstico.

LA GASOLINA

El gobernador propuso en la junta de subsistencias que se celebró ayer tarde que sea tasada de nuevo la gasolina con diez céntimos de rebaja en almacén y quince al detalle, quedando a 130 pesetas hectolitro en almacén ó depósito y a 140 en tienda.

VAGOS Y MENDIGOS

Día 12 de abril.

Existencia anterior.....	625
Ingresados anteaayer.....	40
Total.....	665

Salidas:

En libertad.....	21
A San Juan de Dios.....	6
Al Noroeste.....	32
Al Mediodía.....	32
Total.....	91

Quedan hoy..... 574

LAS PATATAS

El conflicto del abastecimiento de patatas a Madrid se agrava.

Los gobernadores civiles de las provincias continúan poniendo toda clase de trabas al abastecimiento del mercado madrileño.

Lo más grave es que no sólo no llegan patatas para el consumo, sino que tampoco vienen las destinadas a la siembra.

En toda la provincia de Madrid están preparados los terrenos para sembrar, y si no se arregla rápidamente este asunto podrá sobrevenir una situación bastante difícil.

El Sr. Romeo terminó diciendo que una de las autoridades que oponen mayor resistencia a la salida del producto de su provincia es el gobernador de Logroño.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14), teléfono 689 M, Santander, Bilbao, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante.

Exposición hispanofrancesa de Bellas Artes

Siguen con gran éxito los preparativos para la Exposición hispanofrancesa de Bellas Artes, que ha de celebrarse en Zaragoza el próximo mes de mayo, y cuyo Comité de honor presiden el conde de Romanones y M. Pichon.

Componen el Comité de París los señores Bartholomé, Roll, Flameng y Jourdan, que con nuestros delegados los ilustres artistas Sres. Beltrán y Clará, aseguran una hermosísima participación francesa.

Delegados en Madrid son: D. Rafael Domenech, D. José Francés y D. Aureliano Beruete, y como cuentan con el apoyo entusiasta de nuestro ministro de Instrucción pública y Bellas Artes y de nuestro director general, el insigne Benlliure, así como con la cooperación de nuestros más grandes artistas, no cabe duda de que a la participación francesa ha de unirse la no menos valiosa de nuestra patria, formando uno de los conjuntos más hermosos que jamás presentó Exposición alguna.

Para saludar personalmente a los ministros franceses que forman parte del Comité de honor y convenir todos los detalles concernientes al envío francés, ha estado recientemente en París el presidente del Comité ejecutivo, vizconde de Escoriaza.

Los trabajos de adaptación é iluminación de la Lonja, a cargo del arquitecto municipal Sr. Yarza, han dado ya comienzo.

Jamás se habrá visto salón de Exposición más hermoso.

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, **MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA**. TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fe, Puerta del Sol, 15.

En la Princesa

Ultimo concierto Manén

El gran artista español dió ayer en la Princesa su concierto de despedida. No hay, pues, que decir que la sala del aristocrático teatro estuvo concurrencísima de público selecto, el más selecto de la afición madrileña.

Manén, que ha maravillado con su arte nobilísimo al gran público madrileño en sus conciertos de la actual temporada en la Princesa y Price, llegó ayer al más alto grado de perfección académica, de dicción purísima, de emoción...

En la sonata de Brahms, que figuraba en la primera parte, como en el célebre concierto de Mendelssohn—el primer tiempo y el «andante» fueron prodigiosamente ejecutados—, despertó el entusiasmo de su auditorio, que le hizo objeto de efusivas ovaciones.

En la «Serenata andaluza» del glorioso Sarasate fué igualmente ovacionado con calorosa insistencia, como lo había sido en las dos obras anteriores de la tercera parte.

Pero los oyentes no se contentaron con la audición del programa; su admiración al insigne artista pedía más, y más; y Manén tocó fuera de programa una jota, la «Reverie» de Schuman, y «La abeja», obra de enormes dificultades de ejecución.

En estas tres piezas, que constituyeron la «propina», fué Manén aclamado con entusiasmo delirante.

En la despedida del eminente violinista español ha puesto el público madrileño toda la efusiva admiración que siente por el preclaro artista.

La dirección de los Conciertos Daniel puede estar satisfecha del resultado artístico de estas audiciones, en las que los que recordaban los insignes méritos de Manén han tenido de nuevo el deleite de oírle, y los que nunca le habían escuchado han conocido a un gran artista que enaltece el arte español.

Publicaciones de actualidad

LA INICIACIÓN A LA ACTIVIDAD intelectual y motriz por los juegos educativos, por Decroly y Monchamp. Traducción de Orellana. Cuatro pesetas. Librería Beltrán, Príncipe, 16, y todas las de España.

En los ministerios

INSTRUCCION PUBLICA

PRIMERA ENSEÑANZA.—Se nombra director de la escuela graduada de niños de Rianza (Segovia) a D. Román Huertas Vázquez.

—Idem id. director de la de Santa Coloma de Queralt (Tarragona), a D. Ricardo Sanjuan Moreno.

—Se concede la excedencia a D. Valentín Vázquez Sánchez, maestro de Corvestin y Yuba (Soria).

—Se conceden licencias a doña María Monroy Gil, maestra de Lara de los Infantes (Burgos); doña Josefa Royo Ortigas, de Torrecilla de Valmadrid (Zaragoza); D. Teófilo Azabal, del grupo escolar Cervantes de esta corte; D. José Sánchez del Rosal, de Jarazmín Bajo (Málaga); doña Dolores Carceiro, de Trasanqueros (Coruña).

INSPECCION DE ENSEÑANZA.—Se nombra, en concurso de traslado, inspector de Primera enseñanza de Almería a D. Benigno Ferrer Domingo.

—Se anuncia a traslado la plaza de inspector de la tercera zona de Coruña, vacante por fallecimiento de D. Emilio Sotelo Rey.

—El ministro de Instrucción pública ha firmado una real orden disponiendo que las vacantes de plazas de inspectores en las provincias se anuncien, al igual que las de cátedras, a concurso previo de traslado, las resultas de éste a concurso de traslado también, debiendo proveerse en turno de ingreso la vacante que quede después de consumidos los dos de traslado mencionados.

FOMENTO

LAS TARIFAS FERROVIARIAS.—El ministro de Fomento participó a los periodistas que en su negociación con las Empresas sobre rebajas de tarifas había sido sorprendido por una comunicación semioficial de M. Z. A., en la que se demuestra que en el servicio de viajeros había experimentado una pérdida líquida en 1918 nada menos que de 24 millones de pesetas, y que en el año actual, aun con el aumento del 15 por 100, la pérdida será superior a 17 millones, añadiendo que esto justificaba que en todas las naciones del Mundo, la subida de tarifas de viajeros hubiese sido muy superior a la de mercancías y no haya bajado por regla general de 50 por 100.

Coincide esto con la noticia, aún no confirmada oficialmente, de que el precio del suplemento de los coches camas de Hendaya a París, que costaba antes de la guerra 36 francos, ha sido elevado a 120 francos.

Entiende el ministro que todos estos hechos deben ser conocidos del público, para que se forme juicio de los encontrados intereses que sobre el Gobierno actúan y la necesidad de proceder con gran espíritu de equidad y justicia.

AGUA DE SOLARES

Combate eficazmente la hiperclorhidria.

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACIÓN

Industrialización agraria

Los graves conflictos que actualmente se padecen en ciertas regiones, por lo que al trabajo agrícola se refiere, tienen su origen primordial en la falta de una industrialización científica del negocio agrícola.

En las comarcas donde la propiedad se halla muy fraccionada, el obrero del campo es a la vez dueño de más o menos tierra, y aun en el caso de que nada posea, espera el poder adquirir alguna pequeña parcela, que sule ser quibir de mayores dominios.

Las luchas sociales que, cual hoy mismo sufre en varias partes, toman caracteres anárquicos, se registran allí donde la propiedad está acumulada en pocas manos y donde el obrero vive tan sólo de «servir a un amo».

En estos sitios, el encono y el odio entre agricultores y obreros agrícolas es tan grande, que al observarlo de cerca sólo se admira el hecho de que lleven tantos años coconviviendo peor o mejor, sin haber chocado de manera franca y brutal.

Si se oye a los patronos, sus palabras son todas de queja y de ira contra los que trabajan en sus fincas; si se habla con los obreros, sus frases son de rabia y desprecio contra quien les paga el jornal.

Jugando la querrela con desasosonamiento y frialdad, se viene a la conclusión de que ambos están en un falso terreno y desprovistos de razón, aun cuando los hechos que citen al acusarse mutuamente sean ciertos y reales.

El obrero que gana un jornal insuficiente para comer, que duerme en una cuadra, que carece de todo y que no puede pensar en otro porvenir que el de llegar a una vejez miserable, tiene sobrados motivos para la protesta.

El agricultor que no encuentra medio de pagar los salarios que le exigen, pues aun siendo el jornal, el trabajo ejecutado resulta enormemente caro; que percibe la falta absoluta de interés y aplicación de sus servidores; que sufre ratonadas y daños a granel de aquellos mismos que debieran ser auxiliares de su empresa, también poseen motivos que justifiquen sus quejas.

Y, sin embargo, unos y otros carecen de razón, porque nunca piensan en la necesidad de llegar a un acuerdo para lograr aquello que les falta.

Eso que les falta es sencillamente el dejar de considerar la explotación del campo como una cosa mecánica y rutinaria que pueda llevarse hoy como en tiempos en que la esclavitud existía.

El negocio agrícola es una industria igual que otra cualquiera, a los efectos de relación entre patronos y obreros.

La participación del obrero en las ganancias es cosa que no se hace porque no se quiere ó porque equivocadamente se cree que no tiene cuenta.

No vale argüir con el atraso del campesino, con las dificultades de evaluar las ganancias y con otras razones semejantes.

tres barcos, que tomaron el carácter de «misteriosos», y que han realizado verdaderas proezas. Se asegura que en las pruebas estos barcos alcanzaron la velocidad de cuarenta y cuatro nudos por hora, y en sus travesías por el Atlántico, con toda clase de tiempo, lograron mil nudos cada veinticuatro horas.

Esta rapidez en la marcha explica el hecho de que Mr. Balfour, ministro de Relaciones, hiciera el viaje entre un puerto inglés y Nueva York en «tres días», en aquellos momentos en los que la grave situación de Siberia hizo precisa una entrevista del ministro con el Presidente Wilson. El caso no tiene precedente alguno.

Los americanos y el Gobierno de Italia han adoptado y llevado a vías de hecho varios proyectos de buques llamados insumergibles, no porque en realidad lo sean de un modo absoluto, sino por las dificultades que presentan para la sumersión, aun cuando sean torpedeados.

Estos buques no han sido ensayados y sólo teóricamente parecen cumplir con su objeto. Únicamente fué construído por el Gobierno americano uno de ellos, invento de Mr. Donnelly, cuyo fin no pudo ser más trágico.

El barco en cuestión, que se llamó el «Lucía», se hizo a la mar con un cargamento, tomando rumbo a la zona submarina y dejando en expectación a cuantos conocían el ensayo. A los pocos días, el 19 del último octubre, se recibió la noticia de que el barco había sido torpedeado y echado a pique, sin saberse más pormenores de la catástrofe.

Aprovechamiento de los gamones

La planta espontánea conocida vulgarmente con el nombre de gamones ó gamonites y que con gran abundancia crece en casi todo nuestro país, es utilizada en muchos sitios para la alimentación del ganado de cerda, recogiendo las hojas y sometiéndolas a una cocción.

Recientemente se ha instalado en Felanitx (Mallorca) una fábrica para la extracción del alcohol de la raíz de dicho vegetal, y si los resultados que allí se obtengan son ventajosos económicamente, la industria de la destilería de los gamones podría extenderse a muchos sitios.

No es la primera vez que se han hecho ensayos encaminados a obtener alcohol industrial de los gamones a bajo precio, sin que se haya logrado éxito completo en los intentos; pero las circunstancias son hoy muy distintas a las de otras épocas, y el perfeccionamiento y adelantamiento de la industria destiladora quizá consienta ventajas de orden económico en la producción.

Empleo de explosivos en la plantación de árboles

Se ha comprobado perfectamente que las plantas salvajes se desarrollan con un vigor excepcional cuando crecen al borde de los hoyos producidos en el suelo por los proyectiles de grandes cañones y en los sitios donde existieron trincheras que fueron destruídas con explosivos.

El hecho parece explicarse por el removimiento de la tierra y por su impregnación de sustancias nitrogenadas.

Fijándose en tales hechos, M. André Prédallu ha hecho diversas experiencias cargando cartuchos con explosivos que contenían distintas sustancias fertilizantes, variables según las necesidades de los terrenos y de los vegetales, logrando resultados muy lisonjeros y que desde luego podrán utilizarse en agricultura, muy especialmente por lo que se refiere a la plantación de árboles.

La leche como alimento de las gallinas

En los Estados Unidos se ha experimentado el valor de la leche en la alimentación de las gallinas, comprobando la proporción en que favorece la postura de huevos.

El ensayo se hizo con sesenta pollas de un año próximamente, que fueron divididas en dos grupos, colocadas en distintos gallineros y alimentadas de igual manera.

La diferencia única en su trato fué la de dar a unas agua clara como bebida, y a las otras leche. La experiencia duró seis meses.

Los resultados obtenidos fueron los siguientes: las gallinas que habían bebido agua pusieron menos de la mitad de huevos que aquellas a las que se les dió leche. El gasto resultó insignificante, pues se precisa una pequeña cantidad de leche.

Damos estos resultados tal como los leemos y sin responder de su absoluta certeza; pero bien fácil es realizar una prueba y ver en la práctica si la cosa tiene tan bellos colores como resultan de la experiencia norteamericana.

Ejército y Armada

Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Infantería D. José Cebollero, a los tenientes don Angel Martín Morriño y D. Manuel García Navarro, al teniente de Caballería D. Fernando García González, al veterinario mayor D. Eduardo Fariñas y al capitán de Infantería D. Gerardo Caballero.

Destinos.—Destínase al ministerio de la Guerra al teniente coronel de Infantería don Benito Martín González; a la Sección de ajustes, al capitán de Artillería D. Juan Pérez de Guzmán y al de Infantería D. Luis Araujo, y a la Intendencia General Militar al coronel de Intendencia D. Jenaro Pacheco.

EN EL CENTRO DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA

ta a activo al oficial tercero de Oficinas Militares D. Carmelo García Coca.

Bajas.—Se concede la separación del servicio militar a los tenientes de Infantería don Justo Pérez Hernández, D. José Giper Gozalves y D. Luis Arroyo Moreno, y la separación del servicio activo y alta en la reserva facultativa a los médicos provisionales D. Liduvino Pérez y D. Manuel Guallart.

Academias.—Se dispone que el plazo de admisión de los expedientes de ingreso en las Academias militares se prorrogue hasta el día 23 del mes actual.

Ascensos.—Se concede el empleo inmediato a los tenientes coroneles de Caballería D. Daniel Cáceres y D. Vicente Aguilera.

Licencias.—Se conceden seis meses de licencia para los Estados Unidos y Cuba al coronel de Ingenieros D. José Portillo, é igual tiempo para Montevideo al capitán médico D. Pascual Ibáñez.

Museos.—Se dispone el traslado del Museo de Sanidad Militar a la Academia del Cuerpo.

Junta consular.—Se autoriza el funcionamiento de la Junta consular de reclutamiento de Marsella (Francia).

Residencia.—Se autoriza para trasladar su residencia desde Barcelona a esta corte al teniente general D. Joaquín Castillo López; para fijarse en La Laguna (Canarias), al general de brigada D. Marciano Pavón Tierno; en Vigo, a D. Salvador Millán de Jesús, y en esta corte, al del mismo empleo D. Federico Chinchilla, y al inspector farmacéutico de segunda D. Narciso Francolí.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes 4 por 100 interior and 4 por 100 exterior (estampillado).

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes 4 por 100 amortizable and 5 por 100 amortizable.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes 5 %, 100 amortizable.—Emisión de 1917.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes Obligaciones del Tesoro al 4 % and Obligaciones del Tesoro al 4,75 %.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes Ayuntamiento de Madrid.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes Banco Hipotecario de España.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes Valores industriales (acciones).

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes Ferrocarriles.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 11, Día 12. Includes Obligaciones and Valores extranjeros.

Conferencia del Sr. Alcalá Zamora

Anoche, a las siete, y ante numerosísima y selecta concurrencia, dió una muy notable conferencia en el Centro del Ejército y de la Armada el elocuente ex ministro D. Niceto Alcalá Zamora, disertando acerca del tema «La crisis de las ideas en los fundamentos del Ejército».

En el estrado presidencial se encontraban los insignes escritores Sofia Casanova y Blanca de los Ríos; los capitanes generales Sres. Primo de Rivera (D. F.) y Weyler y los generales Auñón, García Moreno, Ochando, Romeo Biencinto, Primo de Rivera (D. M.), Cavalcanti, Fernández Llanos, Aznar, Buhigas, Zabalza, Ramos, Souza, Peña Romeralo, Fernández Ortiz, Alvarez Rivas, Fernández Paadín, Díaz Rivero, Pantoría, Iglesias, Roselló, Suárez Inclán, Madariaga, Raboso é Iribarren.

Después de brillante exordio de salutación al Centro y gratitud a las excelsas damas que honraban con su presencia el acto, y en el que explicó su concepción espiritual con la Milicia, por haber presidido una Comisión de reformas militares, entró de lleno en el tema de su discurso, tema que había elegido porque en la crisis actual del Mundo no podía permanecer alejado de esa zozobra del Ejército.

Dijo que la sociedad actual piensa más en estudiar esa crisis que en preocuparse del remedio.

Fijó seis nociones a estudiar en el actual ambiente de obstinación, que él rechaza.

La necesidad del Ejército fué el primer punto tratado por el orador. Dijo que el discutirla sólo se explica por lo violento de la reacción. Piensa que aunque su misión internacional en plazo inmediato podría no hacer falta, malo fuera dedicarle una misión exclusivamente interna, pues ello tendría que transformar su organización, y sería un instrumento siniestramente utilizado.

«Tres causas—decía—se oponen al parecer a esa necesidad: las que se pueden llamar canchalescas, que ambicionan una paz estable; las que sueñan con nuevos nacionalismos, y las ultrademocráticas, que creen que las olas de sangre son las que aseguran la paz».

En el siglo XVIII en Utrech y en el XIX en Viena—dijo—había más razón para creer en paz futura, y esos Tratados no dieron resultado. Siendo la paz resultados ó hijo de la espada y el fuego, está llamada a morir por las mismas causas que la engendraron.

La tendencia a la revolución y nuevas nacionalidades son como los factores de un producto, y su resultado es la guerra, que causa muchos males; pero que ocasiona otros bienes, y un nuevo período y una nueva civilización.

El segundo punto que trató fué la permanencia del Ejército. En párrafos brillantes dijo que en esta guerra mundial no había vencido la improvisación y sí la ley matemática del que tiene más y del que puede menos. La preparación militar no hizo lo imposible, pero se aceró.

«La improvisación—así se expresó—es el recurso de los débiles ó el lujo de los fuertes; es la cuenta corriente que vale, que sirve, que puede; pero que es hija, no del momento, sino del esfuerzo».

Dijo que el Ejército no se improvisa; que no puede tenerse, como rescoldo, pronto a encender la hoguera, y que lleva mucho de positivo en el ejemplo y en las ideas.

Afirma que los deseos colectivos son irrealizables, pero los aislados y suicidas se consiguen por un resto de dignidad ó por un resto de codicia.

Habló de las ideas de reducción del Ejército y de su desintegración. Dijo que la Milicia debe ser la síntesis de todas las clases sociales, pues lo contrario era renegar de la civilización.

Pasó a hablar de la crisis del Ejército en cuanto afecta a su composición. Dijo que debe garantizar.

También se refirió a la subordinación, y condenó los privilegios. Dijo que la disciplina es eterna cuando lo sea el Ejército, y que lo que habla que asegurar era la dignificación humana.

Con gran acierto expuso una idea, que creamos es sublime, y será de las que fructifiquen, y es, que, como fórmula conciliadora, debe reducirse el tiempo de filas del soldado, compensando esto con una arraigada educación social que prepare mucho para la disciplina, y ya que a este mucho le debe aquélla, en el justo pago estará el verdadero equilibrio.

Dijo que él no se sentía pesimista, y que la situación actual se salvará, si bien con estragos, como todas; pero también con enseñanzas y ventajas, según ocurrió en otras ocasiones.

«La forma de entrar en la nueva etapa no es—dijo—ni la parada de la inacción, ni el salto de la ligereza».

Una estruendosa salva de aplausos, muy prolongados, premió la notabilísima oración del conferenciante, elocuente como todas las suyas, y adornada con la prudencia, con el mérito de ideas propias y con enseñanzas que no serán olvidadas y que demuestran que el Sr. Alcalá Zamora profundiza en psicología militar.

ESTADO DEL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas hubo buen tiempo en toda España, el cual se mantiene, pero pierde estabilidad. La temperatura es excelente en todas nuestras regiones.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 12, 713,1 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 18°7. Idem mínima, 6°6. Humedad del aire, 51 por 100. Recorrido total del viento en las últimas veinticuatro horas, 35 kilómetros. Velocidad máxima, 16 kilómetros por hora. Dirección dominante, variable.

Datos de temperatura y lluvias recibidos telegráficamente en el O. C. M. en la mañana del día 12.

Table with columns: POBLACIONES, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros. Lists various cities and their weather data.

EXPOSICION EN BILBAO ASOCIACION DE PINTORES Y ESCULTORES

El día 16 de este mes de abril se inaugurará en Bilbao la cuarta Exposición organizada por esta Sociedad, y que se celebrará en el local del Círculo de Bellas Artes y Ateneo.

Comprenderá Pintura, Escultura y Grabado, y entre otros artistas que recordamos figurarán en ella los Sres. Alcalá Galiano, Loygorry, Gárate, Andrade, Inurria (escultura), Pardiñas, Corredoira, Covarsi, Godoy, María Luisa de la Riva de Muñoz, Comas, Peña (Maximino), Vera (Enrique y José), Martínez Vázquez, Fornis, Salmerón («Tito»), Vivó Estany (escultura), France (Juan), Coullaut Valera (escultura), Benlliure (José), Bea, Martiarena, Vázquez Díaz, Espina, Martínez Abades, Pulido, Santa María (Marceliano), Pla, Lloréns, Domingo Marqués, Domingo (Roberto), Llasera, Salaverria, Martínez Cubells, Marinas (escultura), Vicent (escultura), Cristóbal (Juan), (escultura), Fernández Ardevin, Ribera (José), Simonet, Gutiérrez (Ernesto), León Astruc, Pompey, Lozano Sidre, Verdugo Landi, Huidobro, López de Ayala, Lacarcel, Borrell, Hernández Nájera, Cabrera, Cantó, Martínez y Vargas Machuca, Urquiola, Botet (Luisa), y otros, hasta el número de 96 artistas y 180 obras.

Todos los portes y gastos de la referida Exposición los sufragará la Sociedad, que por primera vez transporta escultura.

RETIROS OBREROS

Prosiguiendo los trabajos profesionales para el desarrollo de las bases del régimen de intensificación de retiros obreros, se ha reunido en el Instituto Nacional de Previsión la Comisión de Derecho procesal, exponiéndose el esbozo de las cuestiones sometidas a las dos ponencias, que constituyen, respectivamente, los Sres. D. Víctor Cobián, Ormaechea y Madariaga (abogado de Bilbao) para la reglamentación del procedimiento ejecutivo, y los Sres. Pedregal, Gómez de Baquero y Bastardas (abogado de Barcelona), respecto a garantías jurídicas de los fondos de pensiones de las entidades reaseguradas. Colabora en estos trabajos el presidente de la Comisión, D. Manuel de Burgos.

El asunto de los tranvías

En la Dirección de Seguridad : : : : : El director, secretario y otros jefes de la Compañía de Tranvías visitaron ayer al director de Seguridad para tratar de las medidas que será necesario adoptar para garantizar la libertad de trabajo, en el caso de que surgiera la huelga.

En el Ayuntamiento A las tres y media de la tarde se celebró en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, el juicio de conciliación entre la Empresa de los Tranvías y sus obreros.

El estado del asunto Los obreros se muestran reacios a ir a la huelga, y la Compañía entiende que en las peticiones hechas por los tranviarios en el orden económico, no solamente accede a conceder todo cuanto se ha solicitado, sino que en algunos puntos ha ido más allá.

Lo único que se ventila es la tendencia a sindicarse a estos trabajadores, a toda costa, llevándolos bajo la dirección de elementos políticos que tienen interés en sumar a sus agrupaciones este ramo de los trabajadores.

La Empresa se resiste a esta concesión.

GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE PARIS

Los Grandes Almacenes del Louvre, de París, tienen el honor de informar a su clientela española que acaba de aparecer el Catálogo de las Novedades de la estación, editado en lengua francesa.

CONDICIONES DE EXPEDICION.—Expedimos contra reembolso en toda España, franco de porte y de Aduana, los pedidos de 25 francos en adelante, mediante un «forfait» de 30 por 100, añadido al importe de la factura.

Se exceptúan los muebles y todos los artículos pesados y voluminosos que no están aceptados todavía por las Compañías de ferrocarriles.

Los Grandes Almacenes del Louvre, de París, no tiene ninguna sucursal en España.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.



PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero, Elciego (Alava), ó al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y berriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella.

AVISOS MUY IMPORTANTES A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor 0,60 por botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

DEPOSITOS EN MADRID:

Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.

Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19.—MADRID.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)

FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO. CARTÓN CUERO. BI LLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.

PILULES et Sirop BLANCARD Los Productos de Blancard al Ioduro de Hierro (PILDORAS y JARABE)

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M.

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7.

COMPRA-VENTA DE FINCAS — HIPOTECAS — COLOCACION DE CAPITALS

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS CASA SOTOCA BOMBAS LOS TIROLESES CAMAS DORADAS CAMAS La Casa que más vende en Madrid.

PERLAS DE ORO LA IMPOTENCIA TELEGRAFOS CALZAR ULTRAMODERNO ES UN ARTE QUE CONSIGUE V. HACIENDO SUS COMPRAS EN

CON ALEGRIA VEO aumentar rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina.

POLICIA PARTICULAR TOS FERINA SE CURA CON EL JARABE DE Tomillina

La Central Anunciadora AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD (TITULO REGISTRADO) ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS Pelayo, 52. principal.

PUBLICIDAD ECONOMICA 5 céntimos por palabra—Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro